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ESKİ METİN YENİ METİN 

BÖLÜM VI. 

YILLIK HESAPLAR 

KAR DAĞITIMI: 

Madde 35- Şirketin faaliyet dönemi sonunda tespit 

edilen gelirlerden, Şirketin genel giderleri ile muhtelif 

amortisman gibi Şirketçe ödenmesi veya ayrılması 

zorunlu olan miktarlar ile Şirket tüzel kişiliği tarafından 

ödenmesi zorunlu vergiler düşüldükten sonra geriye 

kalan ve yıllık bilançoda görülen dönem karı, varsa 

geçmiş yıl zararlarının düşülmesinden sonra, sırasıyla 

aşağıda gösterilen şekilde tevzi olunur: 

Genel Kanuni Yedek Akçe: 

a) % 5’i kanuni yedek akçeye ayrılır. 

Birinci Kar Payı: 

b) Kalandan, varsa yıl içinde yapılan bağış tutarının 

ilavesi ile bulunacak meblağ üzerinden, Genel 

Kurul tarafından belirlenecek kar dağıtım politikası 

çerçevesinde ve ilgili mevzuat hükümlerine uygun 

olarak birinci  kar payı ayrılır. 

İkinci Kar Payı: 

c) Net dönem karından, (a) ve (b) bentlerinde 

belirtilen meblağlar düştükten sonra kalan kısmı, 

Genel Kurul, kısmen veya tamamen ikinci kar payı 

olarak dağıtmaya veya Türk Ticaret Kanunu’nun 

521inci maddesi uyarınca yedek akçe olarak 

ayırmaya yetkilidir. 

Genel Kanuni Yedek Akçe: 

d) Pay sahipleriyle, kara iştirak eden diğer kimselere 

dağıtılması kararlaştırılmış olan kısımdan, 

sermayenin % 5’i oranında kar payı düşüldükten 

sonra bulunan tutarın onda biri, Türk Ticaret 

Kanunu’nun 519’uncu maddesinin 2’nci fıkrası 

uyarınca genel kanuni yedek akçeye eklenir. 

Türk Ticaret Kanunu’na göre ayrılması gereken yedek 

akçeler ile esas sözleşmede veya kar dağıtım 

politikasında pay sahipleri için belirlenen kar payı 

ayrılmadıkça; başka yedek akçe ayrılmasına, ertesi yıla 

kar aktarılmasına ve ortaklık çalışanlarına ve pay sahibi 

dışındaki kişilere kardan pay dağıtılmasına karar 
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verilemeyeceği gibi, pay sahipleri için ödenen kar payı 

nakden ödenmedikçe bu kişilere kardan pay 

dağıtılamaz.  

Kar payı, dağıtım tarihi itibarıyla mevcut payların 

tümüne, bunların ihraç ve iktisap tarihleri dikkate 

alınmaksızın eşit olarak dağıtılır. 

Dağıtılmasına karar verilen karın dağıtım şekli ve 

zamanı, Yönetim Kurulunun bu konudaki teklifi 

üzerine Genel Kurulca kararlaştırılır. 

Bu esas sözleşme hükümlerine göre Genel Kurul 

tarafından verilen kar dağıtım kararı geri alınamaz. 
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Bu esas sözleşme hükümlerine göre Genel Kurul 

tarafından verilen kar dağıtım kararı geri alınamaz. 

Şirket, sermaye piyasası mevzuatına uygun olarak 

düzenlenmiş ara dönem finansal tablolarında yer 

alan dönem karları baz alınarak, Türk Ticaret 

Kanunu, Sermaye Piyasası Kanunu ve ilgili ikincil 

düzenlemeler çerçevesinde Yönetim Kurulu kararı 

ile nakit kar payı avansı dağıtabilir. 

 


